Vocabulaire CM1 : Les synonymes
Pour commencer p64 :
1-
Il s’agit de trouver des synonymes et équivalents du mot « bateau ». L’emploi des synonymes permet ainsi de rendre un texte plus agréable à sa lecture. On les utilise aussi en fonction du registre de langage (familier, courant, soutenu  mais aussi poétique, scientifique, etc…).
Ainsi afin d’éviter les répétitions, nous trouvons les noms :
Navire, transatlantique, bateau, paquebot, bâtiment  (au sens maritime), vaisseau.
2-
Le temps était orageux. J’avais dormi d’un sommeil très profond, mais il fallait maintenant que je charge les sacs de blé si pesants, que je devais livrer au moulin. La tâche était pénible mais il était temps de se remettre au travail.
N°1 p64  (Tiens, tiens, ça nous rappelle la leçon sur le mot dans son contexte …)
a. Laisser mon chien confier mon chien
Combien de temps me laisses-tu… Combien de temps me donnes-tu…
Tu ne le laisseras pas chez moi Tu ne l’abandonneras pas chez moi
Allez, je te laisse Allez, je te quitte

b. Les élèves se poussent Les élèves se bousculent
Il pousse un peu Il exagère un peu
C’est une plante qui pousse vite C’est une plante qui grandit vite
Il m’a poussé à jouer Il m’a encouragé à jouer

Mesures et grandeurs : les longueurs
1. a. 160 km/h	b. 7m sur 4m 	c. 2cm d’épaisseur 	d. 140cm de large	e. 8cm sur 13cm

2. 2km=2000m		2m=200cm		20km=20 000m		200cm=2m		20m=2 000 cm


3. a. 3km45m= 3 045m		b. 5dam6m = 56m		c . 5km et demi (le piège)= 5 000m + la moitié d’un km (1 km = 1 000m et la moitié de 1 000m, c’est 500m donc) , 5km et demi= 5 000 +500=5 500m		
d. 6m35cm = 635cm		e. 4dm 68 mm = 468mm		f. 4dm 5cm 8mm = 458 mm

4. a.75 cm+25cm =100cm=1m		b. 738m+ 262m =1 000m =1km		c. 46m+954m =1 000m=1km
d.25dam+ 75 dam=100dam=1km

5. a . 8dm 6cm 7mm= 86cm 7mm= 867 mm
b.4km 3hm 4dam =43hm 4 dam= 434dam
c. 5km 6dam 3m = 506dam 3m=5063 dam
